
华夏园为华夏育人才！

第 1页/（共 8页） 第 2页/（共 8页）学
校

：
班
级

：
考
号

：
姓
名

：
试
场

号
：

密
封

线
内

不
要

答
题

高三高考冲刺数学测试卷

（考试时间 90 分钟，满分 150 分）

选择题答案请填入下表。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12

一、选择题（本大题共 10 小题，共 50 分）

1. 双曲线
2 2

1
2 2
x y

  的左焦点的坐标为（ ）

A.  2,0 B.  2,0 C.  1,0 D.  4,0

2. 复数
2 2

1
z i

i
  


的虚部是（ ）

A. 3 B. 2 C. 2i D. 3i

3. 如图所示，网格纸上小正方形的边长为 1，粗线画出的是某几何体的三视图，

则此几何体的表面积为（ ）

A. 25 B. 24 C. 23 D. 22

4. 某几何体示意图的三视图如图示，已知其主视图的周长为 8，则该几何体

侧面积的最大值为（ ）

A.  B. 2

C. 4 D. 16

5. 已知 tan 1
6
   

 
，则 tan

6
   

 
（ ）

A. 2 3 B. 2+ 3 C. 2 3  D. 2+ 3

6. 已知等差数列 na 中， 3 5 4 107, 19a a a a    ，则数列 cosna n 的前 2018项和为（ ）

A. 1008 B. 1009 C. 2017 D. 2018

7. 已知点 P为圆 C：    2 21 2 4x y    上一点，    0, 6 , 4,0A B ，则 PA PB
 

的最大值为（ ）

A. 26 2 B. 26 4 C. 2 26 4 D. 2 26 2

8. 已知 1 2,F F 分别是椭圆 C：
2 2

1
4

x y
m
  的上下两个焦点，若椭圆上存在四个不同点 P，使得 1 2PF F 的面

积为 3，则椭圆 C的离心率的取值范围是（ ）

A.
1 3
2 2

 
  
 

， B.
1 1
2

 
 
 

， C.
3 1
2

 
  
 

， D.
3 1
3

 
  
 

，

9. 已知函数   sin cosf x x x  ，  g x 为  f x 的导函数，则下列结论中正确的是（ ）

A. 函数  f x 的值域与  g x 的值域不同

B. 存在 0x ，使得函数  f x 和  g x 都在 0x 处取得最值

C. 把函数  f x 的图象向左平移
2


个单位，就可以得到函数  g x 的图象

D. 函数  f x 和  g x 在区间 0
2
 

 
 
， 上都是增函数

10. 已知函数   af x x
x

  ，则“ 0a  ”是“函数  f x 在区间  0 +， 上存在零点”的（ ）

A. 充分而不必要条件 B. 必要而不充分条件

C. 充分必要条件 D. 既不充分也不必要条件
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二、填空题（本大题共 6小题，共 30 分）

11. 已知函数  
2 , 0

, 0

x x
f x

a x x

  


，若    1 1 2f f   ，则 ______．

12. 在平面直角坐标系中，若 x，y满足约束条件

3 0
2 0

2 0

x y
x y
x y

  
   
  

，则 3 2z x y  的最大值为______．

13. 在面积为 S的三角形 ABC的边 AB上任意取一点 P，则三角形 PBC的面积大于
4
S
的概率为_______.．

14. 正项数列 { }na 满足 1 21, 2a a  ，又  +1n na a 是以
1
2

为公比的等比数列，则使得不等式

1 2 2 1

1 1 1... 2019
na a a 

    成立的最小整数 n为__________．

15. 已知抛物线 C：  2 2 0x py p  的焦点为 F，O为坐标原点，点 4, , 1,
2 2
p pM N        

   
，射线 MO，

NO分别交抛物线 C于异于点 O的点 A，B，若 A，B，F三点共线，则 p的值为_________．

16. 在 ABC 中，D是 AB的中点， ACD 与 CBD 互为余角， 2AD  ， 3AC  ，则 sin A的值为________．

三、解答题（本大题共 5小题，共 70 分）

17. （12分）已知数列{ }na 是等差数列，{ }nb 是等比数列， 1 1 2 2 3 31, 2, 7, 13a b a b a b      ．

（1）求{ }na 和{ }nb 的通项公式；

（2）若
,
,
n

n
n

a n
c

b n
 


为奇数

为偶数
，求数列{ }nc 的前 2n项和 2nS ．

18. （13分）在 ABC 中，角 A，B，C所对的边分别为 a，b，c满足 2 cos cos cos 0a C b C c B   ．

（1）求角 C的大小；

（2）若 2a  ， ABC 的面积为
3
2

，求 c的大小.
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19. （15分）某公司培训员工某项技能，培训有如下两种方式：

方式一：周一到周五每天培训 1小时，周日测试

方式二：周六一天培训 4小时，周日测试

公司有多个班组，每个班组 60人，现任选两组（记为甲组、乙组）先培训；甲组选方式一，乙组选方式

二，并记录每周培训后测试达标的人数如表：

第一周 第二周 第三周 第四周

甲组 20 25 10 5

乙组 8 16 20 16

（1）用方式一与方式二进行培训，分别估计员工受训的平均时间（精确到 0.1），并据此判断哪种培训方

式效率更高？

（2）在甲乙两组中，从第三周培训后达标的员工中采用分层抽样的方法抽取 6人，再从这 6人中随机抽

取 2人，求这 2人中至少有 1人来自甲组的概率．

20. （15分）在平行四边形 ABCD中，AB=3，BC=2，过 A点作 CD的垂线，交 CD的延长

线于点 E， 3AE  连结 EB，交 AD于点 F，如图 1，将 ADE 沿 AD折起，使得点 E到达点 P的位置，

如图 2．

（1）证明：平面BFP BCP平面 ；

（2）若 G为 PB的中点，H为 CD的中点，且平面 ADP ABCD平面 ，求三棱锥G BCH 的体积．
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19. （15分）已知函数     21
2

x tf x x e x   ，其中 t R ．

（1）函数  f x 的图象能否与 x轴相切？若能，求出实数 t，若不能，请说明理由；

（2）讨论函数  f x 的单调性．


